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ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ КРИПТОВАЛЮТ В УКРАЇНІ 

Стаття присвячена вивченню питань ідентифікації криптовалюти, та оподаткуванню 
операцій з криптовалютою. Доведено зв’язок між зниженням довіри до традиційних фінансових 
інструментів держави та виникненням криптовалют. Виділено властивості, характерні вірту-
альним активам, серед яких: децентралізація, прозорість, глобальна доступність, висока вола-
тильність, інноваційні можливості. Запропоновано віртуальні активи розглядати як цифрові 
активи, які існують у віртуальному середовищі та можуть бути обмінені, збережені або вико-
ристані для різних цілей в інтернеті або на блокчейн-платформах. Наведено сутнісно-теорети-
чні та класифікаційні аспекти криптовалют. Проаналізовано міжнародний досвід оподатку-
вання віртуальних активів і криптовалют у країнах, де криптовалюта має законне визнання. 
Доведено, що адаптація успішних практик з інших країн може допомогти нашій державі ство-
рити ефективну та справедливу систему оподаткування криптовалют. Доведено, що оподат-
кування криптовалютних операцій в Україні є складним і неоднозначним процесом. Це пов’язано 
з низкою факторів, зокрема, проблемами з ідентифікацією криптовалюти, нестабільністю її 
вартості, необхідністю використання спеціалізованих технологій для зберігання та обміну кри-
птовалютами, недосконалістю нормативно-правового забезпечення. 

Ключові слова: економіка; економічний розвиток; оподаткування; криптовалюта; вірту-
альні активи; цифровізація; податки; регулювання; цифрова валюта. 

Табл.: 2. Рис.: 3. Бібл.: 19. 

Постановка проблеми. Цифровізація кардинально змінює сучасне су-
спільство на мікро-, макро- та глобальному рівнях. Значне зниження довіри 
до традиційних фінансових інструментів держави сприяє виникненню та 
швидкому зростанню ринку криптовалют. Серед причин зниження довіри до 
традиційних фінансових інструментів головними вважаємо: 1) фінансові 
кризи – глобальна фінансова криза 2008 року викликала значне зниження 
довіри до банків та фінансових інститутів, спричиняючи пошук альтернатив, 
які б забезпечували більшу фінансову безпеку та прозорість; 2) інфляцію та 
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нестабільність валют – високий рівень інфляції в деяких країнах став причи-
ною знецінення національних валют, призводячи громадян до пошуку більш 
стабільних способів збереження вартості своїх активів; 3) політичну та еко-
номічну нестабільність – політичні кризи та економічна нестабільність у різ-
них регіонах світу також сприяли зростанню попиту на альтернативні фінан-
сові інструменти, такі як криптовалюти, які не залежать від державних урядів.  

Отже, значне зниження довіри до традиційних фінансових інструментів 
держави сприяло виникненню такого феномену, як криптовалюта, ринок якої 
стрімко зріс за останні 10 років. Сукупно на крипторинок за 2013-2023 роки 
«зайшли» 331 млрд дол. США реальних коштів, що призвело до підвищення 
капіталізації на 1,2 трлн дол. США на кінець червня 2023 року і на 2,2 трлн 
дол. США у піковий 2022 рік. Крипторинок, який сформувався за останні 10 
років, зріс до 3,2 % від фондового ринку США (S&P500) [1]. 

Віртуальні активи, зокрема криптовалюта, вже давно стали важливою 
частиною життя багатьох українців, навіть якщо не всі користуються ними 
через їхню новизну. Однак важко знайти непоінформованого в питаннях 
обігу віртуальних активів. Криптовалюта являє собою різновид цифрової ва-
люти, процес емісії та обліку якої здійснюється децентралізованою платіж-
ною системою безпосередньої в автоматичному режимі. Світ вже знайомий 
з першою криптовалютою – Bitcoin, яка побудована на базі технології 
Blockchain, що забезпечує як децентралізований контроль та незалежність 
від центральних банків і урядів, так і високий рівень прозорості та безпеки 
транзакцій, знижуючи ризик шахрайства та зловживань. 

Обмежена емісія деяких криптовалют, таких як біткоїн (максимальна 
кількість біткоїнів становить 21 мільйон), забезпечує їх дефляційний харак-
тер та робить привабливими для інвесторів як засоби захисту від інфляції.  

Криптовалюта в Україні за останні роки набирає популярності та акти-
вно інтегрується в різні сфери економіки та суспільства. Проте проблеми 
оподаткування криптовалют є одними з найбільш обговорюваних і складних 
тем. Їх виникнення пов’язують з певними ключовими аспектами, серед яких: 
невизначеність статусу криптовалют; відсутність конкретних норм щодо 
оподаткування операцій з криптовалютами, що створює правову невизначе-
ність та ризики для користувачів; складність оцінки та відстеження транза-
кцій; відсутність достатньої підготовки та технологічної інфраструктури для 
ефективного моніторингу та оподаткування криптовалютних транзакцій; 
ризики подвійного оподаткування. Отже, проблема оподаткування крипто-
валюти належить до найактуальніших, заслуговує на особливу увагу і пот-
ребує ґрунтовного дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження криптова-
люти розпочалося у 80-ті роки минулого століття. Чималий внесок у ви-
вчення історії розвитку та функціонування криптовалют здійснили такі 
вчені, як Е. Андроулакі, С. Капкун, О. Караме, М. Роесчлін, Т. Счерер 
(Androulaki et al., 2013; Gervais et al., 2015), М. Андручович (Andrychowicz 
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et al., 2014), Д. М. Гражек, Н. Коуртоіс (Courtois et al., 2014), Г. Максвел 
(Maxwell, 2013), А. Герваїс (Gervais et al., 2015) та багато інших.  

Щодо внесків вітчизняних учених у досліджувану площину, слід від-
значити таких науковців: В. Г. Герасименко – розробив теоретичні основи 
оподаткування в умовах цифровізації, зокрема, запропонував класифікацію 
цифрових активів з погляду оподаткування; О. В. Ситник – досліджував осо-
бливості оподаткування віртуальних активів в Україні та за кордоном; 
О. О. Кравченко – обґрунтував необхідність адаптації податкової системи до 
умов цифровізації; І. М. Козак – проаналізував міжнародний досвід оподат-
кування криптовалют.  

Крім того, важливий внесок у дослідження цієї теми зробили такі анг-
ломовні вчені: M.E. Brown (США) - досліджував вплив цифрових технологій 
на податкову систему; J.M. Poterba (США) - обґрунтував необхідність рефо-
рмування податкової системи в умовах цифровізації; T.M. Slemrod (США) - 
аналізував міжнародний досвід оподаткування віртуальних активів; J. Alm 
(Швеція) – досліджував особливості оподаткування цифрової економіки; 
L.P. De Mooij (Нідерланди) – обґрунтував необхідність адаптації податкової 
системи до умов цифровізації; J.R. Slemrod (США) – аналізував вплив циф-
рових технологій на податкову систему.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проте, незва-
жаючи на численні напрацювання науковців у сфері дослідження особливо-
стей використання криптовалюти, цілу низку теоретичних та практичних 
питань не вирішено і вони потребують подальших досліджень. Оподатку-
вання криптовалют є актуальною проблемою, яка потребує теоретичного об-
ґрунтування необхідності адаптації податкової системи до умов цифровіза-
ції; аналізу міжнародного досвіду оподаткування криптовалют; визначення 
особливостей оподаткування віртуальних активів в Україні. Отже, вважаємо 
за необхідне поглибити наукові розвідки з цих питань. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є обґрунтування теоретичних 
та практичних аспектів функціонування криптовалют, а також внесення про-
позицій щодо оподаткування криптовалютних операцій в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Відповідно до Закону України «Про за-
побігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочин-
ним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 
зброї масового ураження», віртуальним активом є цифрове вираження вар-
тості, яким можна торгувати у цифровому форматі або переказувати, та яке 
може використовуватися для платіжних або інвестиційних цілей [2]. Згідно 
з цим визначенням об’єкт вважається віртуальним активом, якщо відповідає 
таким критеріям: наявна вартість (value), можливість до обігу в цифровому 
форматі (transferability), можливість до його обміну на інші об’єкти цивіль-
ного права (payment or investment purpose) [3]. Такий підхід має беззапере-
чну перевагу, адже дозволяє не звужувати перелік віртуальних активів до 
криптовалют або інших інструментів, створених відповідно до технології 
DLT (distributed ledger technology). 
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Віртуальним активам характерні певні властивості, серед яких: 
- децентралізація – використання блокчейн-технологій для забезпе-

чення децентралізованого управління без центрального органу; 
- прозорість - запис транзакцій з віртуальними активами в загальнодо-

ступний блокчейн, що забезпечує високу прозорість; 
- глобальна доступність – використання віртуальних активів по всьому 

світу незалежно від національних кордонів; 
- висока волатильність - схильність криптовалюти до значних коли-

вань вартості; 
- інноваційні можливості - можливості для інновацій у фінансах, мис-

тецтві, геймінгу та багатьох інших галузях за рахунок використання віртуа-
льних активів [4]. 

Як уже вказувалося раніше прикладом віртуальних активів є криптова-
люти (або криптоактиви), такі як Bitcoin, Ethereum, Ripple тощо. За ними 
немає права вимоги щодо того чи іншого майна, як правило, вони не мають 
емітента, тобто особи, яка взяла б на себе відповідальність за випуск та роз-
поділ відповідного віртуального активу між суб’єктами цивільного права, а 
їх вартість на ринку більшою мірою визначається попитом та пропозицією 
щодо них. Криптовалюту можна визначити як різновид цифрової валюти, 
випуск і облік якої здійснюються децентралізованою платіжною системою 
повністю в автоматичному режимі, без можливості внутрішнього або зовні-
шнього адміністрування [5; 6]. Звичайно, віртуальні активи мають різнома-
нітні види використання в різних галузях та сферах (рис. 1). 

 
Рис. 1. Класифікаційні аспекти віртуальних активів 

Джерело: сформовано авторами на основі джерела [6] та власних напрацювань. 

Віртуальні активи - циф-
рові активи, які існують у 

віртуальному середовищі та 
можуть бути обмінені, збе-
режені або використані для 
різних цілей в Інтернеті або 
на блокчейн-платформах. 

Стабільні  
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Класифікація криптовалют може ґрунтуватися на кількох аспектах, зо-

крема їхню природу, цільове призначення, технічні характеристики та інші 

фактори. Аналіз досліджень з цієї теми дав змогу авторам узагальнити най-

більш поширені способи класифікації криптовалют (рис. 2) [7]. 

 

Рис. 2. Сутнісно-теоретичні та класифікаційні аспекти криптовалют 
Джерело: сформовано авторами на основі джерела [7] та власних напрацювань. 

• Біткоїн та альткойни: біткоїн - най-

більш відома та стародавня криптова-

люта, але на ринку також є багато ін-

ших альтернативних криптовалют, 

які часто називають альткойнами. 

•Протоколи та платформи: деякі кри-

птовалюти не просто є засобом об-

міну, але є частиною більших блок-

чейн-платформ чи мереж, які надають 

інші послуги, такі як створення 

смарт-контрактів. Приклади включа-

ють Ethereum (ETH), Cardano (ADA), 

і Solana (SOL). 

• Одержані в результаті майнінгу. 

• Одержані в результаті купівлі-про-

дажу. 

• Одержані в результаті обміну. 

• Валютні криптовалюти - призначені для вико-

ристання в якості засобів обміну, подібно до тра-

диційних грошей. Вони зазвичай мають на меті 

створення альтернативи фіатним валютам і мо-

жуть бути використані для здійснення платежів 

та переказів (Bitcoin (BTC), Litecoin (LTC) та 

Bitcoin Cash (BCH)). 

• Платіжні токени - використовуються в платіж-

них системах або для забезпечення доступу до 

платіжних послуг. Вони можуть виконувати 

роль міжнародних переказів грошей або ставати 

частиною додатків для мобільних платежів 

(включають Ripple (XRP) та Stellar (XLM)). 

• Токени-значення (utility tokens) - надають дос-

туп до певних послуг або функцій у мережі чи 

додатку (токени мережі Ethereum (ETH) та то-

кени децентралізованих фінансових протоколів, 

таких як Uniswap (UNI)). 

• Стабільні монети (stablecoins) - мають стабіль-

ний курс, який зазвичай пов”язаний зі значу-

щими фіатними валютами, такими як долар 

США або євро. Вони часто використовуються 

для збереження вартості або для проведення пла-

тежів у криптовалютному просторі без ризику 

великої волатильності (Tether (USDT), USD Coin 

(USDC) та Dai (DAI) 

• Криптовалютні токенизовані активи: Ці крип-

товалюти представляють фізичні або фінансові 

активи, такі як нерухомість, цінні папери, метали 

чи навіть мистецтво. Вони дозволяють власни-

кам токенів власність чи участь у цих активах, а 

також торгувати ними на криптобіржах. Прик-

лади включають токенізовану нерухомість, токе-

нізовані метали чи токенізовані фонди. 

• Валютні криптовалюти: Такі крипто-

валюти, як біткоїн, призначені для вико-

ристання як засіб обміну, схожий на тра-

диційні гроші. 

• Токени: Це криптовалюти, що пред-

ставляють певний актив чи функціонал, 

наприклад, токени на блокчейні 

Ethereum можуть представляти права на 

доступ до децентралізованих фінансо-

вих послуг або права на голосування в 

співтоваристві. 

За видами  

За цільовим призначенням 

За технічними  
характеристиками: 

За джерелами надходження 

Криптовалюта - ефективний та надійний інструмент для світових фінансових 

транзакцій, який має високу капіталізацію, виступає як конкурентна  

альтернатива для міжнародного переміщення капіталу 
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Міжнародний досвід оподаткування криптовалют може варіюватися від 
країни до країни, оскільки кожна держава має свої власні податкові правила 
та підходи до цього питання. Однак, на наше переконання, доцільно законо-
творцям враховувати досвід країн, які легалізували віртуальні активи. 

У більшості країн світу відсутнє єдине законодавство, яке регулювало 
б оподаткування віртуальних активів і криптовалюти. У різних країнах діють 
різні податкові режими, ставки, правила оподаткування. Нами здійснена 
спроба відстежити особливості системи оподаткування віртуальних активів 
і криптовалюти в країнах, де криптовалюта має законне визнання (табл. 1). 

Таблиця 1 
Оподаткування віртуальних активів і криптовалюти в країнах,  

де криптовалюта має законне визнання [8-10] 

Країна 
Визнання 
крипто-
валюти 

Об’єкт  
оподатку-

вання 

Податковий  
режим 

Ставка 
Хто є  

платником 

Люксембург Так 
Капітальний 

прибуток 

Індивідуальний 
дохід оподатко-

вується 
До 45,78 % 

Індивідуа-
льні інвес-

тори, юриди-
чні особи 

Сінгапур Так 
Капітальний 

прибуток 

Відсутність ка-
пітального при-
буткового пода-

тку 

0 % 

Індивідуа-
льні інвес-

тори, юриди-
чні особи 

США Так 
Капітальний 

прибуток 

Капітальний 
прибуток опода-

тковується 

Від 0 до 
37 % 

Індивідуа-
льні інвес-

тори, юриди-
чні особи 

Японія Так 
Капітальний 

прибуток 

Податок на капі-
тальний прибу-

ток 

Залежить 
від трива-
лості воло-

діння 

Індивідуа-
льні інвес-

тори, юриди-
чні особи 

Литва Так 
Корпоративний 

прибуток 

Стандартні кор-
поративні ста-

вки 

15 % (або 
0-5 % для 

малих підп-
риємств) 

Індивідуа-
льні інвес-

тори, юриди-
чні особи 

Отже, оподаткування віртуальних активів і криптовалюти в країнах, де 
криптовалюта має законне визнання, може різнитися залежно від конкретних 
податкових правил кожної країни. Так, у більшості країн дохід від торгівлі 
криптовалютою вважається оподатковуваним доходом, що призводить до 
оподаткування прибутку від купівлі-продажу криптовалюти, майнінгу або 
отримання відсотків за утримання криптовалютних активів. Також оподатко-
вуються операції з нерухомістю, які проводяться за допомогою криптовалюти 
(податок на нерухомість); відсотки або дивіденди, що отримані в результаті 
утримання криптовалют (податок на дивіденди та відсотки). Також оподатку-
ванню підлягає криптовалюта, отримана при передачі спадщини (податок на 
спадщину) та отримана як благодійні внески (податок на дотації). 
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Як уже підкреслювалось раніше, міжнародний досвід може служити важ-

ливим джерелом відповідей на питання щодо оподаткування криптовалют, 

включаючи оподаткування прибутку з торгівлі криптовалютами, оподатку-

вання майнінгу та оподаткування криптовалютних транзакцій. Адаптація успі-

шних практик з інших країн може допомогти нашій державі створити ефекти-

вну та справедливу систему оподаткування криптовалют (рис. 3) [10-12]. 

 
Рис. 3. Інтегрування моделі з США 

Джерело: сформовано авторами на основі джерела [10-12] та власних напрацювань. 

Крок 1: Визначення статусу  
криптовалют 

У США: Криптовалюта вважається  
власністю для податкових цілей. 

Адаптація для України: Українське за-
конодавство має чітко визначити крипто-
валюту як власність або фінансовий актив 

для податкових цілей 

Крок 2: Податкове оподаткування 
У США: Доходи від криптовалют оподат-

ковуються як капітальні прибутки. 
Адаптація для України: Встановлення 

податкових ставок на інвестиційні прибу-
тки від криптовалют з урахуванням еконо-

мічної ситуації в Україні 

Крок 3: Звітність та декларування 
У США: Податкова звітність про крипто-

валютні транзакції є обов'язковою. 
Адаптація для України: Розробка меха-

нізмів звітності та декларування криптова-
лютних доходів, простих і зрозумілих для 

користувачів 

Крок 4: Антивідмивання грошей (AML) 
та KYC 

У США: Чіткі правила AML/KYC для 
криптовалютних обмінників і валютних 

гаманців. 
Адаптація для України: Впровадження 
подібних AML/KYC правил згідно з між-
народними стандартами, але з урахуван-

ням місцевих реалій 

Крок 5: Податкові пільги  
для стимулювання розвитку 

У США: Наявність податкових пільг для 
стартапів і технологічних інновацій. 

Адаптація для України: Введення подат-
кових стимулів для розвитку криптовалю-
тного ринку та суміжних технологій (на-

приклад, блокчейн) 

Крок 6: Технологічна інфраструктура 
У США: Використання передових техно-
логій для моніторингу та аналізу крипто-

валютних транзакцій. 
Адаптація для України: Розробка та ін-
теграція вітчизняних технологічних рі-

шень для ефективного моніторингу крип-
торинку 

Крок 7: Освітня та інформаційна  
кампанія 

У США: Широкі інформаційні кампанії 
про податкові обов'язки криптовалютних 

інвесторів. 
Адаптація для України: Проведення 

освітніх кампаній для підвищення обізна-
ності населення та бізнесу про податкові 

аспекти криптовалют 

Заключний крок: постійний моніторинг 
та адаптація 

Постійний аналіз: Відстежування ефек-
тивності введених змін та їхнього впливу 

на економіку. 
Гнучкість: Готовність до швидких змін та 
адаптацій у законодавстві згідно з розвит-
ком криптовалютного ринку та технологій 
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В Україні використання криптовалюти швидко розвивається, охоплюючи 
різні аспекти економічного життя. Так, згідно з «Глобальним індексом прий-
няття криптовалют» за 2021 рік, Україна увійшла до двадцятки кращих країн у 
загальному рейтингу глобальної платформи Chainalysis, посівши четверте мі-
сце за щоденним обігом віртуальних активів в обсязі 1 млрд грн, що є свідчен-
ням значного потенціалу України у створенні ринків капіталу [12; 13]. Для ро-
зрахунку цього показника враховується загальна кількість криптовалют, 
отриманих країною; активності непрофесійних індивідуальних користувачів 
криптовалюти (обсяг криптовалютних операцій у порівнянні з середнім багат-
ством жителя країни); обсяг біржової торгівлі криптовалютою [12; 13]. 

Однак, незважаючи на доведення багатьма дослідниками необхідності 
правового регулювання криптовалютних відносин, статус криптовалюти та 
оподаткування операцій з нею залишаються невизначеними, нормативна 
база є неврегульованою та неузгодженою, відсутні механізми захисту прав 
та інтересів інвесторів, а також не розроблена модель регулювання крипто-
ринку [4; 12; 13]. 

Питання регулювання ринку криптовалют в Україні активно обговорю-
ється з 2017 року, і першою ініціативою був проєкт Закону України «Про обіг 
криптовалюти в Україні», у якому наведено визначення змісту основних по-
нять у сфері криптовалютних відносин та запропоновані механізми впрова-
дження криптовалюти в обіг [14]. Однак законопроєкт було відхилено та від-
правлено на доопрацювання (29.08.2019). Також не знайшов своєї реалізації і 
Проєкт Закону України «Про стимулювання ринку криптовалют та їх похід-
них в Україні» [15]. Окремої уваги заслуговують наступні нормотворчі акти - 
проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України 
та деяких інших законів України щодо оподаткування операцій з криптоакти-
вами» та Проєкт Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України 
щодо оподаткування операцій з віртуальними активами». Так, визнання зако-
нодавцями потреби у заповненні прогалин у законодавстві, що стосується ре-
гулювання відносин з криптоактивами, може розглядатися як серйозна спроба 
зробити цей сектор більш прозорим та захищеним для учасників ринку [16].  

Проривом у сфері унормування криптовалютних відносин був прийнятий 
ще у лютому 2022 року Верховною Радою та підписаний президентом закон 
№ 2074-ІХ «Про віртуальні активи», у якому закріплювався статус криптова-
люти як власності [16]. Закон досі не набрав чинності, проте нарешті з’явився 
шанс це питання вирішити - у Верховній Раді зареєстровано два законопроєкти 
про легалізацію віртуальних активів в Україні – № 10225 від 7 листопада 2023 
року, який підготовлений Національною комісією з цінних паперів та фондо-
вого ринку (основний законопроєкт), та № 10225-1 від 17 листопада 2023 року, 
ініційований Міністерством цифрової трансформації України (альтернативний 
законопроєкт) [17; 18]. Дані законопроєкти пропонують зміни до Податкового 
кодексу України щодо порядку оподаткування віртуальних активів, що, як очі-
кується, дасть можливість запустити законодавче регулювання ринку віртуаль-
них активів. Водночас законопроєкти суттєво змінюють основний Закон Укра-
їни «Про віртуальні активи» № 2074 та кілька інших законів. 
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Отже, для підвищення прозорості оподаткування криптовалютних опе-
рацій необхідна розробка законодавчих рамок та введення нормативно-пра-
вових актів, метою яких є визначення правового статусу криптовалют, їх ви-
користання, а також механізмів для контролю над діяльністю у цьому секторі.  

Відстежимо основні аспекти законопроєкту № 10225 (Основний) від 
7 листопада 2023 р. та законопроєкту № 10225-1 (Альтернативний) від 
17 листопада 2023 р. (табл. 2). 

Таблиця 2 
Концепції нововведень  

відповідно до Основного та Альтернативного законопроєктів 

Аспекти  
нововведень 

Основний законопроєкт 
Альтернативний  

законопроєкт 

1 2 3 

Класифікація вір-
туальних активів  

Введення чотирьох категорій вір-
туальних активів:  
1) токени електронних грошей;  
2) токени з прив’язкою до активів;  
3) токени, які визначені індивідуа-
льними ознаками; 
4) віртуальні активи, які не є токе-
нами з прив’язкою до активів та 
токенами електронних грошей.  

Введення чотирьох категорій 
віртуальних активів: 
1) токени електронних гро-
шей; 
2) токени, пов’язані з акти-
вами;  
3) службові токени; 
4) некласифіковані віртуальні 
активи (біткоїн чи ефір тощо). 

Виконання функції 
регулятора ринку 

Нацкомісія з цінних паперів та фо-
ндових ринків та НБУ. 

Міністерство цифрової транс-
формації та НБУ. 

Надання послуг на 
ринку віртуальних 
активів, пов’язаних 
з оборотом віртуа-
льних активів  

Виключно авторизованими постачальниками.  
До таких послуг будуть належати: 1) зберігання та адміністрування; 
2) діяльність оператора торговельного майданчика; 3) обмін віртуа-
льних активів на гроші або інші віртуальні активи; 4) виконання за-
мовлень на віртуальні активи, (публічне) розміщення віртуальних 
активів; 5) переказ віртуальних активів; 6) отримання і передача за-
мовлень на віртуальні активи; 7) надання консультацій щодо вірту-
альних активів; 8) управління портфелем віртуальних активів. 

- Окремо виділяється діяльність 
із майнінгу. 

Незалежно від походження (укра-
їнський або іноземний постачаль-
ник), компанія повинна пройти ав-
торизацію на надання відповідних 
послуг в українського регулятора, 
після чого її вносять до відповід-
ного електронного реєстру. 

Пропонується створення  інно-
ваційної зони, у якій упродовж 
трьох років буде можливість 
працювати без попередньої ав-
торизації. Законопроєкт Мін-
цифри також дозволить адап-
тувати рекомендації FATF 
щодо фінансового моніторингу 
ринку криптоактивів. 
Не тільки зареєстровані на те-
риторії нашої держави постача-
льники послуг, а й компанії-не-
резиденти зможуть надавати 
послуги громадянам України. 
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Закінчення табл. 2 
1 2 3 

Оподаткування  Однаковий загальний підхід до оподаткування віртуальних активів 

Введення на інвестиційний при-
буток від операцій із віртуаль-
ними активами податку у розмір 
18 % плюс 1,5 % воєнного збору 
(для фізичних осіб).  
18 % на прибуток від операцій із 
криптоактивами для юридич-
них осіб. 
Для підприємств криптовалюта 
не буде об’єктом оподаткування 
ПДВ. 

Єдина ставка оподаткування опера-
цій з віртуальними активами: 18% 
(податок на прибуток підприємств і 
податок на доходи фізичних осіб). 
Для фізичних осіб пропонується зме-
ншення ставки оподаткування і вста-
новлення її на рівні 5 % впродовж пе-
рших трьох років, і 9 % – впродовж 
наступних 5 років. 
Право на такі пільгові ставки мати-
муть ті, у кого сума інвестиційного 
прибутку від операцій з віртуальними 
активами не перевищує 7 млн грн 
протягом одного звітного року. 
Для підприємств передбачається зві-
льнення від сплати ПДВ за будь-які 
послуги, пов’язані з обігом віртуаль-
них активів (це не стосуватиметься 
службових токенів, якими токенізу-
ються товари та послуги). 

Джерело: сформовано авторами на основі джерел [17-19] та власних напрацювань. 

Вважаємо, що Основний законопроєкт суттєво ускладнить податковий 
облік, чому є певне пояснення: по-перше, відбуватиметься перекладення за-
вдання щодо визначення витрат на Національну комісію з цінних паперів та 
фондових ринків, що не призведе до достатньої прозорості та чіткості дій 
платників податків; по-друге, прирівнювання операцій обміну віртуальних 
активів до відчуження віртуальних активів накладатиме непропорційно об-
тяжливий обов’язок щодо ведення обліку таких операцій для платників по-
датків, а покладення обов’язку на авторизованих надавачів послуг із віртуа-
льних активів щодо нарахування та сплати ПДФО – щодо адміністрування 
податку. Своєю чергою Альтернативний законопроєкт містить більш чіткі, 
зрозумілі правила оподаткування, які у порівнянні з Основним законопроє-
ктом можна вважати менш обтяжливими. 

Прийняття Законопроєкту № 10225-1 в Україні, із визначенням право-
вих рамок для оподаткування криптовалют, є значним кроком у напрямку 
структурування ринку цифрових активів [17]. Цей законопроєкт вносить яс-
ність у правовий статус криптовалют і визначає основи їх оподаткування. 
Оцінювання результатів цього кроку дозволить визначити його ефективність 
та вплив на економіку країни. Законопроєкт № 10225-1 відкриває нові перс-
пективи для розвитку цифрової економіки в Україні. Його успішне впрова-
дження та ефективне адміністрування сприятиме економічному розвитку, 
забезпечуючи прозорість та безпеку у сфері віртуальних активів. 
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Висновки та пропозиції. Оподаткування криптовалютних операцій в Ук-
раїні залишається складним та неоднозначним процесом. Це пов’язано з низ-
кою факторів, зокрема, проблемами з ідентифікацією криптовалюти, нестабі-
льністю її вартості, необхідністю застосування для зберігання та обміну 
криптовалютами спеціалізованих технологій, недосконалістю нормативно-
правового забезпечення.  

Для вирішення цих проблем необхідно вжити певних заходів, серед 
яких: 1) удосконалення законодавства щодо оподаткування криптовалютних 
операцій, в тому числі - визначення статусу криптовалюти; 2) розроблення 
спеціалізованих стандартів та нормативних актів щодо оподаткування крип-
товалютних операцій з урахуванням їх особливостей (нестабільності варто-
сті криптовалюти, необхідності використання спеціалізованих технологій 
для зберігання та обміну криптовалютами); 3) синхронізація класифікації ві-
ртуальних активів та видів діяльності постачальників послуг на ринку вір-
туальних активів з MiCA; 4) адаптація рекомендацій FATF з питань фінан-
сового моніторингу ринку криптоактивів; 5) врегулювання питань, 
пов’язаних з оподаткуванням доходів від операцій з криптовалютою та пи-
тань визнання витрат; 6) запровадження оптимальних ставок податків для 
задоволення інтересів як держави, так і зацікавлених працювати на крипто-
ринку України; 7) забезпечення представників криптобізнесу доступною ав-
торизацією своєї діяльності; 8) створення сприятливих умов для залучення 
на вітчизняний ринок іноземних криптокомпаній. 
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